

高龄老人体检, 志愿者全程陪护

“在地终老”项目温暖上线

□ 记者 姚丽敏

近日, 市第八人民医院体检中心迎来一支特殊的服务团队。50余位社区老人在“益线牵”志愿者与“百雁”医疗志愿者的全程陪同下, 开启年度健康管理之旅。

志愿者们搀扶着白发长者们穿梭于各个检查科室之间。登记台前, “益线牵”志

者逐字核对老人的身份信息; 彩超室外, “百雁”医疗志愿者握着九旬老人的手, 轻声讲解着检查流程……习勤居民区志愿者在陪同两位行动不便的高龄老人完成心电图检查时告诉记者, “我们希望陪伴老人, 作为他们的家人, 帮助他们走出家门参加体检。”

这幅由橙色马甲、白色医护服与银发长者构成的温馨画面, 正是漕河泾街道“在地终老”项目年度健康关爱行动的生动写照。

作为第三届“蓝天至爱计划”的项目之一, “在地终老”由上海市慈善基金会、徐汇区慈善代表处与漕河泾社区基金会

共同资助, 上海铂爱公益发展中心承办。依托社区基金会“益线牵”公益平台, 该项目整合了辖区内8个社区的医疗、志愿、共建单位等资源, 构建起“政府引导+慈善支持+专业运营”的养老服务新模式, 让“颐居漕河泾, 幸福养老行”的愿景照进现实。

据项目负责人介绍, 依托志愿者结对机制与健康档案管理体系, 团队正着力编织“居家养老支持网络”。除了生活照护, 每月定期开展的健康知识讲堂、智慧养老课程等创新服务, 致力于推动长者从“被动养老”向“主动管理”转变。

图片新闻



位于文定路汇师小学对面居民楼外一堵月季花墙, 这两天花朵怒放, 艳丽动人, 吸引行人驻足观赏, 有的不由打卡留念。
 殷志军 摄影报道

「聚焦「新」需求, 暖心办「食」事」 虹梅举办骑手试餐会

□ 记者 杨宜修

日前, 一场专为快递、外卖骑手们定制的“聚焦‘新’需求, 暖心办‘食’事”骑手试餐会, 在虹梅街道党群阵地拉开帷幕。这里没有飞驰的车轮与急促的订单提示音, 取而代之的是暖胃又暖心的关怀。

“此次活动邀请了辖区内快递外卖站点负责人作为体验官, 聆听‘安全套餐’宣教、试吃暖‘新’餐, 为新兴领域服务工作增添温暖注脚。”虹梅街道相关负责人介绍, 自新兴领域全覆盖工作启动以来, 虹梅街道紧扣新兴领域实际需求, 充分发挥党群阵地作用, 广泛凝聚多元力量, 全力推进新兴领域覆盖工作落地有形、落实有效。

活动当天, 区委社会工作部、区市场监督管理局、徐汇交通管理支队车管宣传大队、漕开发市场所、虹梅派出所、虹梅街道相关部门负责人, 以及闪送、美团、顺丰等各虹梅街道辖区站点骑手代表齐聚一堂, 共同参与活动。

现场, 徐汇交通管理支队车管宣传大队民警刘靓以“交通安全 一路畅行”为题开展安全宣教。结合骑手日常工作场景和近期热点问题, 以真实事故案例为鉴, 提醒骑手自觉遵守交通规则, 并对交通安全知识进行宣传普及, 呼吁大家养成文明交通的良好习惯。徐汇区市场监督管理局质量科科长陆华林则普及了电动自行车安全技术规范, 将“安全即效率”的理念深植骑手心中。虹梅派出所民警也为大家进行了反诈科普宣传。

“我们还在当天为骑手代表送上慰问品。慰问品虽小, 却承载着街道对骑手们的关心与祝福, 希望他们在忙碌的工作中也能感受到春日的温暖。”虹梅街道相关负责人表示。

除了安全宣教, 虹梅街道还积极推广骑手爱“新”餐, 不断扩大骑手爱“新”餐地图。为了让快递外卖员们能吃到更合口味的饭菜, 街道想出了一个贴心的办法——向快递外卖员们征集对社区食堂骑手套餐的意见和建议。于是, 街道邀请了各站点负责人担任体验官试餐。

在试餐结束后的互动环节, 社区食堂负责人与骑手们围坐在一起, 交流菜品口味, 认真倾听骑手们的想法和建议; 街区书记也与他们亲切交流, 深入了解他们的实际诉求。大家共同汇总“需求清单”, 为奔忙在一线的新就业群体提供更多暖心服务, 让骑手们在工作之余, 也能享受到家的味道。

为了让新就业群体这支“生力军”更好地在虹梅街道生活、工作, 虹梅街道党工委、办事处以新兴领域群体实际需求为导向, 以“共建、融合、服务”为重点, 开辟和优化新就业群体党建业务共融共促路径, 通过送服务、送温暖、送安心等一系列举措, 不断提升新就业群体服务水平, 提高新兴领域群体的归属感和获得感。

92岁高龄出新书

江曾培携新书《九十乱弹》与读者见面

□ 记者 殷志军 李瑾琳

钟书阁徐汇店日前举行了一场新书分享会。著名的学者、文艺批评家和社会学家, 鲐背之年的江曾培携新书《九十乱弹》与读者见面, 而他也是钟书阁举办的读书活动中最年长的嘉宾。

今年92岁的江曾培, 用一口略带乡音的话语, 为大家娓娓道来他那漫长而又丰富的人生经历和文艺生涯。他生于1933年, 安徽省全椒县人, 不满17周岁就参加工作, 先后就职于华东团校、新民晚报社、上海文艺出版社、上海市出版协会。他曾创办《小说界》《艺术界》, 创建中国微型小说学会, 主编《小说界文库》《世界文学金库》《中国新闻学大系1949-1976》等图书, 主持出版《中国十大古典悲剧



集》《中国十大古典喜剧集》《巴金传》《思辨随笔》及“文化五经”等有重大社会影响力的出版物。

江曾培于1954年开始写作, 1959年出版第一本书, 七十多年笔耕不辍, 有四十多本书籍问世。作品除了文艺评论和散文外, 主要是杂文。《九十乱弹》这本杂文集收录了江曾培160余篇散文

随笔, 共分“老与幼”“人与小”“大与小”“读与游”“诗与美”“官与民”“商与学”等7个主题, 包括社会时事、文艺作品和旅游见闻等。虽然这本书是作者在九十高龄上下写下的文字, 内容却并非都是回忆和历史。160余篇杂文, 绝大部分关注的都是当下的热点、时事, 文字犀利直白, 对于一些社会

的不良现象也进行了鞭辟入里的深刻剖析。

在现场的互动环节, 读者争先恐后向江曾培提问: “江老现在是用电脑写作吗? 会用DeepSeek吗?” 江曾培回答, 他用电脑写作。而这本书之所以名为《九十乱弹》, 他在本书的跋中也提到: “只要一息尚存, 就不会放弃思索, 一旦有所感悟, 就会敲敲键盘‘乱弹’一下。”通过读这本书, 可以看出, 九十高龄的江曾培时刻保持着对新时代、新技术的关注和思考。

在《九十说老》一文中, 江曾培写道: “我也不回避老的现实, 尽管体力日渐衰退, 但也努力于‘心可别老’, 保持阅读、思索、写作的习惯。”他对人生的豁达态度和深刻思考, 值得每一个人学习。评论人吴兴人、曹正文为该书作序, 他们评价这本书: “读者能够借此了解当代的社会现象, 以此来关照当下问题”。